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EJERCICIOS PROPUESTOS VECTOR
1) Calcular el promedio de 50 valores almacenados en un vector. Determinar además cuantos son mayores que el promedio, imprimir el promedio, el número de datos mayores que el promedio y una lista de valores mayores que el promedio.

2) Llenar dos vectores A y B de 45 elementos cada uno, sumar el elemento uno del vector A con el elemento uno del vector B y así sucesivamente hasta 45, almacenar el resultado en un vector C, e imprimir el vector resultante.

3) Llenar un vector de 20 elementos, imprimir la posición y el valor del elemento mayor almacenado en el vector. Suponga que todos los elementos del vector son diferentes.

4) Almacenar 500 números en un vector, elevar al cuadrado cada valor almacenado en el vector, almacenar el resultado en otro vector. Imprimir el vector original y el vector resultante.

5) Almacenar 300 números en un vector, imprimir cuantos son ceros, cuántos son negativos, cuantos positivos. Imprimir además la suma de los negativos y la suma de los positivos.

6) Almacenar 150 números en un vector, almacenarlos en otro vector en orden inverso al vector original e imprimir el vector resultante.

7) Se tienen almacenados en la memoria dos vectores M y N de cien elementos cada uno. Hacer un algoritmo que escriba la palabra “Iguales” si ambos vectores son iguales y “Diferentes” si no lo son.
Serán iguales cuando en la misma posición de ambos vectores se tenga el mismo valor para todos los elementos.

8) Se tiene el vector A con 100 elementos almacenados. Diseñe un algoritmo que escriba “SI” si el vector esta ordenado ascendentemente o “NO” si el vector no está ordenado

9) Diseñe un algoritmo que lea un número cualquiera y lo busque en el vector X, el cual tiene almacenados 80 elementos. Escribir la posición donde se encuentra almacenado el número en el vector o el mensaje “NO” si no lo encuentra. Búsqueda secuencial.

10) Diseñe un algoritmo que lea dos vectores A y B de 20 elementos cada uno y multiplique el primer elemento de A con el último elemento de B y luego el segundo elemento de A por el diecinueveavo elemento de B y así sucesivamente hasta llegar al veinteavo elemento de A por el primer elemento de B. El resultado de la multiplicación almacenarlo en un vector C.

11) Diseñe un algoritmo que almacene en un vector llamado FIB[100] los 100 primeros números de la serie fibonacci.

12) Desarrollar un algoritmo que permita almacenar la cedula y el nombre de 10 estudiantes. 2. El usuario puede ingresar un numero de cedula a buscar en el vector y el algoritmo debe mostrar el nombre que corresponde al número de documento ingresado, siempre y cuando haya sido almacenado previamente.


[bookmark: _Toc80150298]PROBLEMAS PROPUESTOS MATRIZ

1) Hacer un algoritmo que almacene números en una matriz de 5 * 6. Imprimir la suma de los números almacenados en la matriz.

2) Hacer un algoritmo que llene una matriz de 10 * 10 y determine la posición [renglón,columna] del número mayor almacenado en la matriz. Los números son diferentes.

3) Hacer un algoritmo que llene una matriz de 7 * 7. Calcular  la suma de cada renglón y almacenarla en un vector, la suma de cada columna y almacenarla en otro vector.

4) Hacer un algoritmo que llene una matriz de 20 * 20. Sumar las columnas e imprimir que columna tuvo la máxima suma y la suma de esa columna.

5) Hacer un algoritmo que llene una matriz de 5 * 5 y que almacene la diagonal principal en un vector. Imprimir el vector resultante.

6) Hacer un algoritmo que llene una matriz de 10 * 10 y que almacene en la diagonal principal unos y en las demás posiciones ceros.

7) Hacer un algoritmo que llene una matriz de 6 * 8 y que almacene toda la matriz en un vector. Imprimir el vector resultante.

8) Hacer un algoritmo que llene una matriz de 8 * 8, que almacene la suma de los renglones y la suma de las columnas en un vector. Imprimir el vector resultante.

9) Hacer un algoritmo que llene una matriz de 5 * 6 y que imprima cuantos de los números almacenados son ceros, cuántos son positivos y cuantos son negativos.

10) Diseñe un pseudocódigo que escriba el número de la hilera cuya suma sea mayor que las demás hileras. Suponga que todas las hileras suman diferente cantidad.
11) El dueño de una cadena de tiendas de artículos deportivos desea controlar sus ventas por medio de una computadora. Los datos de entrada son :
a) El número de la tienda (1 a 50)
b) Un número que indica el deporte del articulo (1 a 20)
c) El costo del artículo.
Hacer un pseudocódigo que escriba al final del día lo siguiente
 - Las ventas totales en el  día para cada tienda
- Las ventas totales para cada uno de  los deportes.
- Las ventas totales de todas las tiendas.
12) El departamento de policía de la ciudad de Tuxtepec ha acumulado información referente a las infracciones de los límites de velocidad durante un determinado periodo de tiempo. El departamento ha dividido la ciudad en cuatro cuadrantes y desea realizar una estadística de las infracciones a los límites de velocidad en cada uno de ellos. Para cada infracción se ha preparado una tarjeta que contiene la siguiente información:
- número de registro del vehículo;
- cuadrante en el que se produjo la infracción
- límite de velocidad en milla por hora
 Diseñe un diagrama para producir 2 informes; el 1o. Que contiene una lista de la multa de velocidad recolectada, donde la multa se calcula como la suma del costo de la corte ($20,000) mas $ 1,250 por cada mph que exceda la velocidad limite. Prepare una tabla con los siguientes resultados:
INFRACCIONES A LOS LIMITES DE VELOCIDAD
Registro del        	       Velocidad        	            Velocidad       	             Multa
vehículo                	  registrada (MPH)              	   limite

Este informe debe ser seguido de un segundo en el cual se proporcione un análisis de las infracciones por cuadrante. Para cada uno de los 4 cuadrantes mencionados, debe darse el número de infracciones y la multa promedio.
13) Se tiene almacenada la matriz M (50,5) la cual contiene la información sobre las calificaciones de la materia de LENGUAJES ALGORITMICOS. Diseñe un pseudocódigo que imprima:
a).- Cantidad de alumnos que aprobaron la materia.
B).- Cantidad de alumnos que tienen derecho a nivelación.
C).- El (o los) numero (s) de control de lo(s) alumno(s) que haya (n) obtenido la máxima calificación final.

NOTA: DISEÑO ESTRUCTURADO DE ALGORITMOS 
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Arreglos en Pselnt

PALABRAS CLAVE: Dimension

Dimensién: Son conocidos como arreglos o
matrices, aquellos de una sola dimensién se
llaman arreglos y los multidimensionales son
matrices.

Estos son espacios fraccionados utilizando una
sola variable, cada espacio es un subindice que
permite recorrer el vector o la matriz por medio
de un ciclo repetitivo (Para).




image6.jpeg
PSEINT — ARREGLOS

¢Como crear un arreglo?

Cantidad de elementos

Dimension nombres H enelarreglo

Dimension <identificador>[tamafio]
Otro ejemplo:
Dimension Lista[9]

Para poder acceder a un elemento del arreglo se utiliza el siguiente comando:

<identificador>[posicién_elemento] (empieza en 1 la posicion en PSeint)
Ej: Lista[1] ,esto va a devolver el elemento en la posicion 1

¥ 2 3 32 5 6 7 8 9
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¢Como ingresar datos en un arreglo?

Usaremos un ciclo Para que recorra cada una de las posiciones del Arreglo y agregara en la
posicion indicada el valor correspondiente.

Para fi|<- 1 Hasta 5 Hacer

Variable que controla la

Escribir "Digite un nombre posicion dal arragls

Leer nombres [i]

FinPara

tmica seccién 201 8
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éComo extraer datos en un arreglo?

Aligual que usamos el ciclo para que agrega datos en cada posicién del arreglo entonces
de la misma forma lo usaremos para extraer dichos valores.

Para i <- 1 Hasta 5 Hacer

Escribir "El nombre de la posicion ", i, "es: ", nombres [i]

FinPara





image9.jpeg
Otro ejemplo para ingresar datos en un arreglo

ra poder almacenar datos en un vector se requiere de la sentencia de ciclos PARA. Vemos que ¢
ctor es de tres (3) posiciones o qus quiere decir que se necesita un ciclo que inicie en 1 y termins
3, asi

Proceso sin_titulo
2 Dimension datos(3
] <=0

Para 1<-1 Hasta 3 Con Paso 1 Hacer
6 | Escribir "Digite un valor para la posicién: ", i;
Leer datos(i):;

8 FinPara
FinProceso
11 Digite un valor para la posici¥n:
1 o
b Digite un valor para la posicikn:
4 gite un valor para la posici¥n

)
bexx Ejecucion Finalizada. wwx

La instruccion i<-0; no se necesita
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Se hace el ciclo 3 veces, pidiendo los datos, como vemos en el anterior ejemplo.

datos

Algoritmica seccidn 201 n
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- Siles solicitan imprimir el contenido de la informacién que tiene el
vector, se debe tener en cuenta el siguiente procedimiento:

+ Parai<- 1 hasta 3 Hacer
- Escribir “El elemento de la posicion”, i, “ es:”, datosi];
+ FinPara

Si solicitan imprimir la informacién al contrario de cémo fue ingresada al vector.
Debemos comenzar por la posicion 3 y terminar en la posicion 1.

Parai <- 3 hasta 1 Con Paso -1 Hacer
Escribir “El elemento de la posicion”, i, “ es:”, datosli];
FinPara

Algoritmica seccidn 201 2
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Proceso sin_titulo
Dimension datos(3):
1<

Para i<-1 Hasta 3 Con Paso 1 Hacer
Escribir "Digite un valor para la posicid
Leer datos(i):
9 FinPara
1 Para j<-3 Hasta 1 Con Paso -1 Hacer
Escribir "El valor guardado en la
FinPara

[TV IINSNPR  Ejecucion Iniciada-
Digite un valor para la
ite un valor para la

sultados la
# <sin_titlo>: Sintaxs

valor guardado en la
salor guardado en la

E1 valor guardado en la

boce Ejecucion Finalizada.
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Ejercicio de Busqueda:

Se solicita que el usuario ingrese un numero y el algoritmo verifique que el valor ingresa
existe en el vector. Dado el caso de existir el dato dentro del vector, el algoritmo debe in

en qué posicién se encuentra el dato (1, 2 0 3).

Aclara si el usuario pide buscar el nimero 20 dentro del vector, el algoritmo deb
responder que se encuentra en la Posicion 2 del Vector.

Tal como se muestra en la diapositiva 11.

Algoritmica seccidn 201
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1 Pproceso sin_titula

2 Dimension datos(3)

3 i<-0:

a buscar<-0;

s //BROCESO PARA CAPTURA DE DATOS ¥ ALMACENAMIENTO EN EL VECTOR

& Para i<-1 Hasta 3 Con Paso 1 Hacer

7 | Escribir "Digite un valor para la posiciém: ", i:

8 | Leer datos(i):

9 FinPara

10

11 //PROCESO PARA MOSTRAR E IMPRIMIR LOS DATOS QUE HAY EN EL VE
12 Para 3<-3 Hasta 1 Con Paso -1 Hacer

13 | Escribir "El valor guardado en la posicién: ”, 3, " es: ", datos(3);
14 FinPara

15

16 Escribir "Favor ingres dato a BUSCAR en el vector: "

17 Leexr buscar;

18 //PROCESO DE BUSQUEDA

19 Para z<-1 Hasta 3 Con Paso 1 Hacer

20 | si buscar = datos(z) Entonces

24 { | Escribir "El valor guardado esta en la posicién: ", z:
22 1 i z=<-4;

23 | Finsi

24 FinPara

25  FinProceso
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Nota: Le pueden dar nombre al proceso

un valor pare
Digite un valor para

20

Digite un valor para

1a
la
1a

guardado
guardado
guardado
dato

valor
lor
avor ingres

E1 valor guardado

BUSCAR en el

sta en
wwx Ejecucion Finalizada.

posiciln

posici¥n:

posicikn

posicidn
posiciln
posicifn: 1 e
vector
la posic ik
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Otro ejemplo:

Solicitar 5 nombres y luego escribirlos en pantalla
Proceso Dimension_1
Dimension nombres [5]
?ara i <- 1 Hasta 5 Hacer
Esoribir "Digite un nowmbre"”

Leer nombres [i]

Para i <- 1 Hasta 5 Hacer

Escribir "El norbre de la posicion ", i, "es: ", nombres [i:
FinPara

FinProceso
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Ejecucion Iniciada. e
[Digite un nombre
nalisis
igint‘e un nombre

[Digite un nombre

nombre di posicion analisis

nonbre posicion disefio

nonbre posicion desarrollo

nombre posicion wuww . monje

nombre posicion : oneble.com
Ejecucion Finalizada.
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Otro ejemplo
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Tarea

* 1. Resolver este primer problema:

— Almacenar 10 elementos en un arreglo
unidimensional, sumarlos y mostrar el resultado por
pantalla.

— Pasos para resolver este problema:

Declarar un arreglo de 10 elementos (Dimension
elementos [10])

Leer los elementos del vector ( Ver los ejemplos anteriores)
Sumar los elementos del vector(se necesita un acumulador
Ejemplo: suma<- suma + elementoli]

Mostrar el resultado de la suma por pantalla (suma)
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Arreglos unidimensionales

Un arreglo es una estructura homogénea,
compuesta por varios elementos, todos del
mismo tipo y almacenados consecutivamente
en memoria.
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Ejemplo de un arreglo que contiene 7 nimeros enteros

0

1

[2 |3]4]5

6 «——— indices

3

I

ls T1Tola

2

Elemento que ocupa la
posicién 3 en el arreglo

Elementos del
arreglo
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« Cada arreglo o vector posee un
indice(empieza en 0) que indica la posicién en
la que estd almacenado un elemento, esto se
debe a que el arreglo esta segmentado.
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ARREGLOS

* Existen distintos tipos de arreglos
dependiendo del tipo de dato que
contengan.

* Un ejemplo es un arreglo numérico.

0 1 2 3 4 5 &6 7 &% 9

* Un arreglo de caracteres.

a b ¢




